

临淄区交通运输局联合交警、生态环境等部门 “三战合一”持续推进移动污染源治理

记者 李鸿斐

通讯员 高菁悦 报道

晨报讯 目前,移动污染源整治大会战在临淄扎实稳步推进,临淄区交通运输局联合交警、生态环境等部门,采取阵地战、突击战、攻坚战“三战合一”的综合措施,持续加强移动污染源集中整治。

守好“站点”,强化整治违规运输阵地战。以开展非法超限超载“百日攻坚”专项整治行动为契机,以寿济路综合执法检查站为依托,联合交警、公安等部门,采取固定检查与流动巡查相

结合的方式落实24小时管控,重点查处超限超载、扬尘撒漏、非法改装等交通违法行为,今年以来,共累计执法检查车辆5623台次,查处超限超载车辆1190台次,监督卸货6.8万余吨,切实保障道路运输安全、平稳、有序。

管住“车辆”,强化车辆尾气治理突击战。会同生态环境、交警等部门,按照“生态环境部门取证、交警部门处罚、交通运输部门监督维修”的要求,以柴油货车达标排放为主线,深入开展联合执法,先后在寿济路、省道102、凤凰山路等路段实施重型

柴油货车现场尾气检测,今年以来,共累计检测车辆2272台,依法查处超标车辆137台,确保路面管控不漏管、不失控。

适当“补贴”,强化老旧柴油车辆淘汰攻坚战。采取“早淘汰、多补贴,晚淘汰、少补贴”的原则,对规定期限内报废的国三营运柴油货车,根据车辆类型、初次登记时间分别给予相应资金补贴,加快推进全区国三营运柴油货车淘汰速度,今年以来,共累计受理申请237台,首批联合审核通过102台,补贴资金203.7160万元。

临淄开展“安全生产月” 宣传咨询日活动



红狼救援队队员讲解救援器材使用。



文/图 记者 李鸿斐
通讯员 刘健

晨报讯 今年6月是全国第19个“安全生产月”,今年的主题是“消除事故隐患 筑牢安全防线”。为进一步提升群众安全意识,普及安全生产知识,营造浓厚安全社会氛围,6月3日上午,临淄区开展“安全生产月”宣传咨询日活动。

活动现场,压缩式气体泡沫灭火装置、自动寻地灭火系统等消防器材,VR应急救援模拟实训系统以及冲锋舟、潜水器材、水面遥控救援机器人、声响、水下摄像机等水域救援器材,吸引了不少市民的目光。除此之外,来自红狼救援队、齐泰救援队、城际救援队的队员还展示了风力灭火器等森防救援器材,橡胶起重气垫、无齿锯、钢筋切割器、冲击钻、电锤等地震救援器材,液压扩张器、破拆工具等道路救援器材,以及竖井救援提升

器等应急救援器材。现场共设置展板148块,咨询台51个,横幅50条,发放资料15000余份。

通过发放安全宣传资料、展出安全知识宣传展板、开展应急救援演示和急救器材现场展示的方式,对广大市民进行了安全生产和应急管理相关法律法规知识宣传和普及,并认真解答群众咨询,仔细讲解安全生产、应急管理等方面的法律法规政策知识。

安全生产月期间,临淄区将着眼加强疫情防控常态化条件下安全生产和专项整治三年行动排查整治工作,推动各级树牢安全发展理念,压紧压实安全生产责任,深入排查安全风险隐患,扎实推进问题整改,坚决遏制重特大事故发生,切实维护人民群众生命财产安全。通过开展教育培训、隐患曝光、问题整改、经验推广、案例警示、监督举报、知识普及等宣传教育活动,增强全民安全意识,促进安全生产水平提升和安全生产形势持续稳定好转。

■ 简讯

6月3日上午,临淄区自然资源局开展“安全生产月”宣传活动,活动紧扣“消除事故隐患,筑牢安全防线”这一主题。活动现场采取悬挂横幅、设立展板、发放明白纸等多种形式,向过往群众详细展出、介绍了地质灾害基本知识、地质灾害预防与避险方法、森林防火相关知识。活动当天,共发放各类宣传材料300余份,接受群众咨询100余人次。 边开波 王德亭

6月2日,临淄区举行“六·五”世界环境日活动启动仪式,现场为棠悦社区、牛山社区、桑杨社区,以及临淄中学、淄江中学、晏婴小学等绿色社区、绿色学校颁发奖牌,并为“环保摄影大赛”开机仪式揭幕。

启动仪式后,全区同步开启环保设施向公众开放活动、“绿宝儿”杯全民环保主题摄影大赛,环保宣传进学校、进社区、进企业等系列活动,同时各镇、街道也将陆续开展“六·五”世界环境日宣传活动。 耿艳秋



关注成长 呵护心灵

“谢谢你,感谢有你,把幸福传递;谢谢你,感谢有你,世界更美丽……”5月27日,闻韶小学对三至五年级的学生开展了返校复学心理健康教育活动。教室内,师生们表演手语舞《听我说谢谢你》;操场上,老师用手风琴伴奏,学生们共唱一首歌。

根据三至五年级学生的年龄特点,班主任从“防疫心理、情绪调适、健康身心”这三个方面为学生们进行了心理疏导。通过心理健康教育活动,学生们学会了调整心态、积极应对,从而用自信快乐的状态迎接日常生活。 记者 李鸿斐 通讯员 张兵 张艳 摄影报道

临淄供电中心专项检查保安全

文/图 记者 李鸿斐
通讯员 赵洪臣

晨报讯 “箱变的顶部屋檐脱落了很多,出现了很多孔洞,存在安全隐患,需要进行维修。”近日,国网淄博供电公司临淄供电中心用电检查班来到中国人民银行临淄支行、临淄区市政园林环卫事物服务中心配电室进行全方位检查,及时督促客户整改配电室存在隐患,保障“两会”期间全区重要客户安全供电。

检查中,电力员工对照检查方案,利用手持终端边检查边记录,从配电室基础建筑到高低压柜、变压器室设备、消防隐患、安全工器具试验周期、警示标志等进行全方位检查,为客户后期整改提供方案。

“纸箱属于易燃物品,存储



电力员工上门检查重要客户配电室。

安全工器具非常危险,现在正在进行清理。请改用阻燃性、防潮性较好的收纳箱进行存储。”对于现场能够整改的隐患,电力员工及

时进行纠正整改,对于不能立即整改的隐患,向客户下达“用电检查结果通知书”,督促客户限期整改。